



问题井盖追踪

# 路中一窨井,咬伤记者腿

## 鲁中东大街不到300米问题井盖十余处



本报7月4日讯(见习记者 王浩奇) 4日,莱芜持续降雨,平均降雨量达到了15.4毫米。当日,记者在鲁中东大街调查问题井盖时,被一破损井盖“咬伤”。记者在此发现,不到300米的路段有十余处问题井盖。附近市民希望有关部门及时更换。

近日,很多市民在反映问题井盖时都表示很担心会下更大的雨,到时候排水不及时,雨水覆盖井盖,对行人造成伤害。4日,记者在鲁中东大街大桥路以东烟草局附近调查时发现,不到300米的路段竟有十余处问题井盖。井盖出现的问题主要有两种:一是比较危险的老化井盖悬在井口,就处在人行

便道中间,很容易被踏上陷入窨井,这种情况有三处。另一种井盖也非常普遍,有8处,就是井盖陷下沥青路面很多,约有10厘米深,远处看去就是一个深坑,非常危险。

有一处井盖已经错开了原来的位置,大半部分已经悬在了窨井口上,就在路中间,也不大容易看出,记者经过时一脚踏上,一条腿陷了进去,腿上蹭出伤痕。旁边打扫卫生的清洁工刘女士说:“这个井盖好像十多天前还没问题,最近不知什么原因变成这样了。”正在路边乘凉的一位市民还告诉记者,他感觉这种问题井盖很少有人来管,也不清楚应该让谁来管,这些井盖好

像是一些晚上吃地摊的市民开车轧的。他们感觉问题井盖就在路中间,非常危险,希望有关部门能及时更换。

另外,连续修路铺沥青,路两边的下水管道口上的篦子相对凹陷了下去。市民刘先生称,其实这种井盖子存在的问题也很大,不小心踩到里面就很容易绊倒。

本报自6月4日报道了莱芜市区问题井盖,据了解,井盖权属较复杂,汛期来临,希望有关部门能及时认领并更换问题井盖,消除隐患。另外,如果您也发现了危险井盖,可以拨打本报热线6380110及时反映,共同努力,除掉“马路杀手”。

## 摩托撞轿车 甩出十余米

### 两驾乘人员,一死一昏迷

本报7月4日讯(见习记者 周慧杰 张群) 4日14点20分许,在鲁中东大街和诚信路交界处,人民银行路口,发生一起摩托车与私家车相撞事故。据目击者称,摩托车上乘坐两名青年,其中一人死亡。

记者到达现场时,该路段出现堵车现象。伤员已送往医院,现场有五名交警,正在进行现场勘查。事发地点附近某酒店工作人员说,当时听到一声巨响,出去看时已有人围观,摩托车上的两人已倒地,血迹正在慢慢散开。“刚开始很害怕,不敢看。”该工作人员又说。

出租车司机路先生说:“当时情况太紧急,我没有看清,摩托车可能是闯红灯了。两名青年倒地后,摩托车又滑到了我的车前,我的前保险杠被撞坏了。”记者在现场看到,出事摩托车没有牌照。

据交警大队事故科高队长介绍,摩托车上的两名青年中已有一人确定死亡,另一人目前昏迷不醒。他们正在调监控,分析数据,大概在十个工作日之后会得出结论。

## 雨中环卫工

4日,莱芜持续降雨。上午9时左右,记者在文化北路看到环卫工人坚守岗位。“越是恶劣天气,就越需要我们发挥作用。”负责莱芜宾馆门前路段卫生的环卫工人孙大姐说,为了保持下水井排水通畅,雨越大他们越需要经常到路上清理,“尤其是落叶啊、食品包装袋、宣传单,雨水冲到井盖子上很容易把下水井堵了。雨下一阵我们就清理一次,不能间断。”

见习记者 郭延冉 摄影报道



# 珍贵黑水鸡,做客红石公园

## 专家:属“三有”野生动物,别打扰它们



本报7月4日讯(见习记者 于鹏飞) 3日,市民王女士携儿子在红石公园散步时,被湖边荷叶丛中一群小生灵所吸引。它们全身羽毛黝黑,嘴角边缘

有一抹鲜艳的红色,嘴巴呈黄色,两翼和尾部有白羽,时而昂首挺胸在荷叶间漫步,时而潜入水中消失。王女士询问周围的人,都说不上鸟的名称。

4日上午,记者沿湖边观察,在荷叶及芦苇丛密集处陆续发现八九只小鸟,正在水草中觅食,有两只从南边贴着水面缓慢飞行过来。记者也纳闷,这类鸟像鸡,却能在水里游;像鸭,嘴巴却很尖。来公园散步的退休医师高先生:“这类鸟已在此出没两三年了,有十来只之

多,具体名称咱也叫不上来,反正挺稀罕的。”

在一旁观看的陈毅中学学生小毕对记者说:“我和同学都管那些小动物叫‘水鸭子’,长得像鸭,还会游泳。”记者又咨询几位市民,他们都很好奇,也说不上来具体鸟类名称。

下午3点,记者联系上正在莱芜考察野生鸟种类的山东师范大学动物学教授赛道建,赛教授到红石公园观察后说:“这种鸟学名为黑水鸡,属于鹤形目秧鸡科鸟类,广泛分布在我

国华东、华南、西南、海南岛等地区,在莱芜市为留鸟。红石公园多水草、植物嫩芽、幼虫、鱼虾的环境恰好适合该鸟类的生存,这类鸟通常隐蔽在水边草丛筑巢,不易被市民发现。”

赛教授说:“黑水鸡早在2000年就被列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》,属国家‘三有’野生动物,从侧面也说明咱莱芜生态环境改善了,不过市民只可远观,别轻易打扰它们。”

## 应邀赴宴喝喜酒 心存侥幸开车走

本报7月4日讯(通讯员 许敬涛) 7月2日下午,莱芜市钢城区颜庄镇的王某给同村的一个侄子说了一个对象,上午第一次见面后,男女双方感觉彼此还可以,为了表达对媒人的谢意,上午请王某吃饭,表示一下谢意。

王某应邀开车来到饭店,在众人的轮番劝说下,虽然明知开车不能喝酒的王某还是端起了酒杯。王某知道酒后驾驶处罚是很严厉的,喝完酒后在饭店多呆了一会,喝了一会茶水,主要是消消酒。到了下午3点半左右,王某觉得酒下得差不多了,抱着侥幸心理开着车上了路。当行驶到验货台十字路口处,被在路口执勤的交警逮了个正着。经酒精呼气检测,王某的酒精含量为42.9mg/100ml,属于酒后驾车。民警依法对王某进行了处罚。

# 齐鲁晚报·今日莱芜招募齐鲁学生记者

想拥有独特的观察视角吗?想提升新闻写作能力吗?想让自己的作品在报纸上发表吗?那就快来报名吧。全市大中小学生,只要自己或家长是《齐鲁晚报》的订户,即日起均可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名。报名时请填写个人基本资料,作品一篇(体裁不限)。 报名电话:0634-6380110 15506347997 电子邮箱:qlwbflw@163.com 报名地址:莱芜市工商局7楼齐鲁晚报·今日莱芜编辑部。

